Svolgere questi due esercizi riguardanti il campo della simulazione discreta:

1) costruire una classe C++, myrandom, per la generazione ed il test di variabili aleatorie pseudocasuali, secondo quanto scritto a lavagna a lezione. La struttura della classe è la seguente:

class myrandom

{


private:



float x;



float mult(int a, int x){…}


public:



float rnd(); //produce numeri casuali uniformi tra 0 e 1



float chi2(float *arr, int N, int R); ///realizza il test di uniformità chi2



float exp(float lambda); //produce variabili aleatorie con distribuzione esponenziale



float normat(float lambda, float sigma) //produce v.a. con distribuzione normale



float uni(float a, float b); //produce v.a. uniformi tra a e b

};

2) usando la classe sopra, scrivere in C++ un programma di simulazione discreta di un robot industriale costituito da un braccio articolato con un certo raggio. Il braccio agisce su alcuni nastri che trasportano oggetti.  

In altra parole, il sistema è approssimativamente descritto in questa figura:






Il nastro principale avanza quando riceve un oggetto (l’avanzamento corrisponde alla grandezza di un oggetto), e quindi la coda d’attesa è proprio il nastro principale, che ha una dimensione massima corrispondente alla lunghezza del braccio. Il sistema può essere simulato come un sistema a coda d’attesa, dove il numero di elementi in coda e’ il numero di oggetti sul nastro, e la lunghezza massima della coda è il numero massimo di oggetti che possono stare nella dimensione del nastro corrispondente alla lunghezza del baccio.

Assumere che il lavoro di smistamento sia modellaile con una distribuzione gaussiana con media pari a 3 secondi e scarto quadratico medio  di 1 secondo. Trovare il grafico della lunghezza media della coda in funzione della frequenza degli arrivi, valutando l’intervallo di confidenza. 
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